
絆研修アンケート結果　（第3回絆研修③：Ｈ３０．６．２４）

　研修参加者５３人アンケート回収４７人　回収率８８％

１．職種

２．年齢 ３．多職種研修への参加回数

４．何回目の絆研修へ参加しましたか ５．接触嚥下困難時の人工的水分、栄養補給
について理解できましたか

６．人生の最終段階における医療の意思決定
プロセスについて理解できましたか

７．人生の視点で本人、家族の希望や幸せに
配慮することが大切であると理解できましたか
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８．研修の評価（5段階）
①研修時間
評価 人数 人数

1　（長い） 0 2
2 9 5
3 35 34
4 1 4
5　（短い） 0 0
未回答 2 2

47 47

③積極的に参加できたか
人数 人数
11 20
11 14
17 11
6 0
0 0

未回答 2 2
47 47

９．改善点（自由記載）

・プレゼン中はライトを消して見やすくしてほしい

・クーラーが寒い

１０．その他

・今後も参加したい。多職種の顔の見える関係に有効な機会です。支援者の一人として活動したい。

・日曜参加が難しい人もいると思う。平日夜などを考えていただけないでしょうか。

・医療と介護が密に連絡が取り合える状況に繋がれば良いなと思う。

・グループワークの時間が長めに取ってあり、色々な方の意見がたくさん聞けて良かった。

・病院での関わりがこの先の人生のためにあることを研修内容及び参加されている皆さんの言葉
から学ばせていただいた。これから私がやらないといけないことは、この会に今度は後輩を連れて
くることです！本当にありがとうございました。

・いろいろな職種の方と話をする機会を作っていただきありがとうございます。このような機会がある
ことで視野が狭くなることを防げると思います。出来る限り参加して行きたい。

・終末期の家族に対する医療介護それぞれのケアは、自分だけでは何もできないことが良く分
かった。多職種連携がとても大事で心のケア、心の準備が必要である。

・ドクターが参加して下さって生の意見が聞けて大変良かった。他の先生でも積極的にこのような
研修に参加いただき在宅医療を深めてほしい。交流もしてほしい。

・多職種参加型なので色々な意見や考えが聞けて良かった。経験上でケア、看護など当たり前に
なっている事を改めて他の人から聞く事で、配慮など様々な面で勉強になった。
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④ファシリテータの仕事ぶり
評価

1　（よかった）
2

・グループワークで在宅看取りをケアプランしたケアマネさんの話を聞く事ができ、現場の難しさや迷いを知る
事が出来た。

・８人は多い気がした。８人だと遠くの人の声が聞き取れない。

未回答

②難易度
評価

1　（難しい）
2
3
4

未回答

5　（やさしい）


